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Stretnutia s primátorom
v mesiaci jún

JÚN BUDE V ŽILINE
PATRIŤ FUTBALU
Majstrovstvá Európy vo futbale hráčov 
do 21 rokov otvorí v Žiline zápas 
Poľsko – Gruzínsko už 11. júna. Počas turnaja 
si tu fanúšikovia budú môcť vychutnať štyri 
zápasy vrátane atraktívneho štvrťfi nále.

Program sprievodných podujatí nájdete na str. 11

Žilina bude už čoskoro hostiť futbalových fanúšikov z Poľska, Gruzínska 
a Francúzska. Práve tieto tímy sa stretnú v rámci skupinovej fázy turnaja 
na štadióne MŠK Žilina, kde sa rozhodne aj o postupujúcom zo štvrťfi nále. 
Okrem kvalitného športového zážitku ponúka mesto návštevníkom aj 
spoločenské podujatia. O správnu predzápasovú atmosféru sa po-
stará fanzóna na Námestí Andreja Hlinku, kde odohrajú koncerty kapely 
Rockids, Heľenine oči alebo speváčka Dominika Mirgová. Súčasťou 
fanzóny bude aj občerstvenie.

Pohodlnejšiu a plynulejšiu prepravu na štadión zabezpečí mestská hro-
madná doprava. DPMŽ posilní spoje liniek MHD č. 4, 6 a 14 do 24.00 hod. 
v intervale 20 minút.

Nový BMX park rozšíri cyklistickú 
infraštruktúru v Žiline 

Po úspešných Staromestských 
slávnostiach čaká Žilinčanov 
bohaté kultúrne leto

Žilinská samospráva pokračuje
v rozširovaní cyklotrás
Rozsiahla oprava 
a asfaltovanie vozoviek

Bezpečnejšie prostredie pre deti 
v okolí žilinských škôl

Mesto ponúka kompost zdarma

Letná sezóna na žilinskej 
plavárni začína

PATRIŤ FUTBALU
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Peter Fiabáne, primátor

Nové športovisko ponúkne dve skokové dráhy – jednu pre začiatočníkov 
a druhú pre pokročilých a profesionálnych jazdcov. BMX park tak poskyt-
ne bezpečné a zaujímavé miesto na tréning, zábavu a rozvoj cyklistiky aj 
adrenalínových športov. Projekt navyše plynule nadväzuje na bikepark 
na Oravskej ceste, vďaka čomu jeho realizácia významne rozšíri rozsah 
a kvalitu cyklistickej infraštruktúry v meste. Nadácia Kia Slovakia je cen-
ným partnerom pri mnohých projektoch prospešných pre Žilinu. 

V minulom roku sa nám s jej podporou podarilo dokončiť napríklad skate-
park pri vodnom diele či zlepšiť podmienky pre zdravotne znevýhodnených 
návštevníkov plavárne. Jumpzone Žilina Solinky je ďalším kúskom dôležitej 
športovo-rekreačnej infraštruktúry, ktorá by v modernom meste nemala 
chýbať. Park je navrhnutý tak, aby nenarušil prírodný ráz lokality a tematic-
ky i materiálovo zapadal do prostredia. 

Milí Žilinčania,
v úvode by som rád spomenul našich naj-
menších spoluobčanov a zagratuloval im 
k ich krásnemu sviatku Deň detí. Verím, že ho 
oslávili zábavou, veselými hrami a dobrotami.

Máme za sebou v poradí už 29. ročník 
Staromestských slávností. Teší ma, že námes-
tia sa opäť naplnili ľuďmi, ktorí si vychutnali 
koncerty svojich obľúbených interpretov 
a úspech mali aj stánky s jedlom a tradičnými 
remeslami.

Máj bol pre samosprávu plný aktivít. V rámci 
podujatí sme si pripomenuli 80. výročie oslo-
bodenia mesta Žilina či uskutočnili zaujímavú 
akciu Žilina – Mesto Hasičov.

Absolvoval som tiež prvú časť návštev voleb-
ných obvodov. Za posledné roky sa nám 
toho v meste veľa podarilo posunúť dopre-
du, no vypočul som si aj podnety a názory, 
vďaka ktorým viem, kde máme ešte priestor 
na zlepšenie.  

Na stretnutí s občanmi na Solinkách sme 
ich obyvateľom predstavili systém regulácie 
statickej dopravy. 

Radnica osadila minulý mesiac stĺpiky na 
Bulvári, ktoré zrealizovala ako jeden z kro-
kov, ktorými chce mesto zabrániť neo-
právnenému užívaniu mestských pozemkov 
na prechod ťažkých mechanizmov. Situáciu 
s čiernymi stavbami intenzívne riešime uplat-
ňovaním všetkých legislatívnych možností.

V oblasti dopravy sme takisto realizovali 
veľkoplošnú opravu asfaltového povrchu 
vybraných vozoviek a chodníkov v súvislosti 
s blížiacimi sa Majstrovstvami Európy vo fut-
bale hráčov do 21 rokov. Srdečne vás pozý-
vam na toto výnimočné športové podujatie, 
kde návštevníkov čaká kvalitný futbalový 
zážitok, ako aj sprievodné akcie vo fanzóne 
na Námestí Andreja Hlinku.

Prajem vám krásny jún.

Nový BMX park rozšíri cyklistickú 
infraštruktúru v Žiline 
Priaznivci BMX jazdy aj rekreační cyklisti si už čoskoro budú môcť 
spestriť jazdu v modernom parku JUMPZONE Žilina Solinky. Mesto začalo 
s realizáciou dočasnej stavby, na ktorú získalo grant z Nadácie 
Kia Slovakia vo výške takmer 88-tisíc eur. Žilinská samospráva prispe-
je sumou zvyšných 9,8 tisíca eur. V rámci projektu bude na území 
vysadená aj nová zeleň a lúčny charakter tejto lokality zostane zacho-
vaný aj vďaka použitým prírodným materiálom. Rozhodnutie o využití 
územia povoľuje stavbu s platnosťou do decembra 2034.

Autor: ZO

Jeho súčasťou budú hlinené skoky, dráhy spevní prírodný kameň 
a areál doplní nová zeleň v podobe 19 listnatých a 10 kusov 

ihličnatých drevín. Územie si tak zachová svoj pôvodný lúčny 
charakter a zároveň ponúkne nové možnosti aktívneho oddychu. 

Vjazd a výjazd do areálu bude napojený na jestvujúce poľné, 
resp. lesné cesty a cyklotrasy, prípadne turistické chodníky. 

Pri tratiach budú umiestnené informačné tabule s ich popisom 
a mapou. Výsledné športovisko tak bude prístupné začiatoční-

kom, rekreačným aj skúseným cyklistom, ako aj ľuďom, 
ktorí si chcú užiť čas vonku na čerstvom vzduchu. 

Projekt je podporený grantom 
z Nadácie Kia Slovakia.
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Delegácie z partnerských miest privítal primátor na žilinskej radnici vo štvr-
tok 22. mája. Už tradične sa zúčastnili slávnostného sprievodu, prebrali 
možnosti ďalšej spolupráce, ale navštívili aj okolitú prírodu Malej Fatry.

Po úspešných Staromestských slávnostiach 
čaká Žilinčanov bohaté kultúrne leto

Žilinčania sa už teraz môžu tešiť na Žilinské 
kultúrne leto, ktoré radnica v týchto dňoch 
pripravuje. V jeho úvode sa na Mariánskom 
námestí uskutočnia štvordňové remeselné 
trhy. Nebudú chýbať pravidelné podujatia, 
ako joga v Bôrickom parku, Divadielka pre 

deti v Sade na Studničkách, Stredoveký 
deň či koncerty Mariánskeho leta: country 

večer, večer s dychovou hudbou, 
s folklórnym vystúpením, s divadlom alebo 

s elektronickou hudbou. Súčasťou budú 
tiež športové podujatia, ako Teqball na 

Hlinkovom námestí a Beh na Dubeň. 

Milovníci fi lmov si určite nenechajú 
ujsť Amfík v parku, počas ktorého 

sa budú premietať v Sade SNP každú 
stredu vo večerných hodinách 

celovečerné fi lmy s Túlavým kinom.

Kompletný program ŽKL 2025 prinesieme 
v letnom dvojčísle Radničných novín. 

29. ročník Staromestských slávností aj napriek počasiu roztancoval 
centrum mesta. Na námestiach vystúpili interpreti, ako Sima, Nocadeň, 
Desmod či AYA. Radnica zároveň počas týchto dní privítala zahraničné 
delegácie zástupcov partnerských miest z mestskej časti Praha 15 
a belgického mesta Essen, ktoré spolu s primátorom Petrom Fiabáne 
otvorili Staromestské slávnosti.

Staromestské slávnosti opäť prilákali davy ľudí, ktorí sa zabavili na zná-
mych hudobných interpretoch, vychutnali si výborné jedlo a mnohí 
z nich aj hudobnú produkciu na Tržnici a afterparty v partnerských 
kluboch.

Čo prinesie 
Žilinské kultúrne leto? 

Autor: ZM
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Autor: DP
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Kvalitnejšia infraštruktúra a bezpečnejšia 
premávka sú hlavným cieľom opráv, ktoré 
sa dotkli ulice Kysucká ulica (celá vozovka 
a chodník na pravej strane v smere k podcho-
du vrátane výmeny obrubníkov a zastávkového 
zálivu na MHD zastávke Kysucká – smer Bu-
datín), úseku ulíc Tvrdého – Dlabačova – Milco-
va a chodníka na ulici Sad na Studničkách.

Na tento úsek sa momentálne vyhlasuje verejné 
obstarávanie na výber zhotoviteľa stavebných 
prác, pričom realizácia je naplánovaná na 75 
kalendárnych dní. Predpokladaná hodnota 
zákazky je približne 70-tisíc eur.

Rozsiahla oprava a asfaltovanie vozoviek
Mesto Žilina počas mája zrealizovalo 
veľkoplošnú opravu asfaltového povrchu 
vozoviek a chodníkov na viacerých 
miestnych komunikáciách. Práce súvisia 
s blížiacim sa šampionátom ME21 futbale. 

Pri opravách sa dôraz kládol najmä na dlhodobo poškodené úseky 
s výtlkmi, nerovnosťami či havarijným stavom povrchu. 

V súčasnosti je modernizácia cestnej infraštruktúry vnímaná ako 
nevyhnutný krok k zvyšovaniu kvality života v meste. 

Zlepšenie stavu vozoviek ocenia nielen vodiči, ale aj cyklisti, chodci 
a cestujúci mestskou hromadnou dopravou.

ŽILINSKÁ SAMOSPRÁVA POKRAČUJE
v rozširovaní cyklotrás

Žilinská samospráva pokračuje v rozširovaní cyklistickej infraštruktúry v rámci 
mesta. V súčasnosti sa pripravuje realizácia II. úseku cyklotrasy H2, ktorá 
spája sídlisko Solinky so sídliskom Hliny VI a centrom mesta. 

Cyklotrasa H2 je kľúčovým prvkom 
v rozvoji udržateľnej mobility v Žiline. 
Dobudovanie II. úseku prinesie nielen 
zvýšenie bezpečnosti cyklistov, ale aj 
zlepšenie prepojenia medzi sídliskom 
Solinky, sídliskom Hliny VI a centrom 

mesta. Projekt zároveň prispeje k zníže-
niu dopravného zaťaženia a podpore 

ekologických foriem dopravy. 

Autor: DP

Mesto Žilina verí, že po úspešnom výbere zhoto-
viteľa sa projekt podarí zrealizovať podľa pláno-
vaného harmonogramu a cyklisti sa budú môcť 
tešiť na ďalšie zlepšenia už na jeseň 2025.

ŽILINSKÁ SAMOSPRÁVA POKRAČUJE
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MÁJ V SKRATKE

22. – 24. 5.

8. 5.

26. 5.

RADNIČNÉ NOVINYjún 2025/č. 6

s občanmi
Stretnutia

KDE A KEDY SA UVIDÍME U VÁS?
2. 6. 17.00 hod. – Trnové, Rosinky

Kultúrny dom Trnové

3. 6. 16.30 hod. – Bánová

ZŠ s MŠ Do Stošky 8, Žilina

4. 6. 17.00 hod. – Bytčica

Denné centrum Dlhá 1/1, Žilina

5. 6. 17.00 hod. –Závodie

ZŠ s MŠ Školská 49, Žilina

9. 6. 17.00 hod. – Solinky

ZŠ s MŠ Gaštanová 56, Žilina

12. 6. 17.00 hod. – Vlčince II

Denné centrum, Námestie J. Borodáča  

17. 6. 17.30 hod. – Staré mesto I

Mestský úrad Žilina – Veľká zasadacia miestnosť

18. 6. 17.30 hod. – Staré mesto II

Mestský úrad Žilina – Veľká zasadacia miestnosť

19. 6. 17.00 hod. – Hájik

Základná škola, Nám. mladosti 1, Žilina

25. 6. 17.00 hod. – Malá Praha, Hliny VIII

Základná škola, Lichardova 24, Žilina

26. 6. 17.00 hod.  – Bôrik, Hliny V, VI, VII

Základná škola, V. Javorku 32, Žilina

30. 6. 17.00 hod. – Vlčince I

Denné centrum, Námestie J. Borodáča

Milí Žilinčania, pozývame vás na stretnutia

s primátorom Žiliny Petrom Fiabáne,

ktoré sa uskutočnia v Žiline a mestských

častiach. Využite túto príležitosť a príďte

sa porozprávať o aktuálnych témach,

problémoch a návrhoch na zlepšenie života

v našom meste či mestskej časti. Vaše

podnety a pripomienky sú dôležité.

Tešíme sa na stretnutie s vami!

JÚN 2025

Každoročné podujatie Od Tatier k Dunaju 
na bicykli aj napriek skleróze multiplex upozorňuje 
na príznaky tohto ochorenia a apeluje na včasnú 

diagnostiku a liečbu. Pacienti trpiaci touto 
diagnózou, ich sympatizanti, priatelia,

 sponzori, podporovatelia sa každý rok vyberú 
na cyklojazdu po Slovensku vždy inou trasou, 

ktorá smeruje od Tatier až k Dunaju. Prvá etapa 
pelotónu viedla tentokrát cez Žilinu, kde pelotón 

privítal aj primátor Peter Fiabáne.

V CENTRE ŽILINY VYSTAVILI ZNIČENÚ 
SANITKU Z VOJNY NA UKRAJINE

Sanitka Oksana, ktorá bola darom zo Slovenska 
v rámci ženského konvoja pre Ukrajinu, 

bola v dňoch od 8. do 18. mája súčasťou 
Námestia Andreja Hlinku. Na fronte sa však 

krátko po odovzdaní stala terčom útoku ruského 
dronu a bola zničená, pričom počas tohto útoku 

bolo viacero obetí. Organizátori zbierky sa ju 
rozhodli priviezť späť na Slovensko a vystaviť pre 

verejnosť ako memento vojny a silný symbol 
solidarity s Ukrajinou.

STAROMESTSKÉ SLÁVNOSTI NAPLNILI NÁMESTIA

Žilinské námestia sa premenili na živé centrum 
kultúry a zábavy. Mesto naplnili tradičné a 

obľúbené Staromestské slávnosti, ktoré priniesli 
bohatý program pre všetky vekové kategórie. 
Návštevníci si mohli vychutnať vystúpenia folk-

lórnych súborov, koncerty, ukážky remesiel, pestrý 
sprievodný program aj množstvo stánkov s občer-

stvením a ručne vyrábanými výrobkami.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa prišli zabaviť a vytvorili 
jedinečnú atmosféru tohto podujatia. 

Tešíme sa opäť o rok!

OD TATIER K DUNAJU CEZ ŽILINU

21. 5.

V priestoroch Základnej školy s materskou školou 
na Školskej ulici  v mestskej časti Závodie sa konal 

piaty ročník Olympiády materských škôl. Zúčastnilo 
sa jej 96 detí z 24 materských škôl. Už po druhýkrát 

medzi nimi nechýbali aj zariadenia mimo zriaďo-
vateľskej pôsobnosti mesta Žilina. Podujatie sa 

opäť podarilo zorganizovať vďaka iniciatíve 
a nadšeniu učiteliek z Materskej školy Jarná.

OLYMPIÁDA MATERSKÝCH ŠKÔL MÁ 
ZA SEBOU ĎALŠÍ ROČNÍK
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Autor: KK
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Tento ambiciózny projekt sa sústreďuje na 
tzv. školské ulice a ich dopravné upokojenie. 
Je výsledkom spolupráce Útvaru hlavného 
architekta Mesta Žilina so Žilinskou univerzi-
tou, Slovenskou agentúrou životného pros-
tredia, Mestskou políciou Žilina a občianskym 
združením Žilina inak. V súčasnosti je aktívne 
zapojených šesť základných škôl a pri ďalších 
sa skúmajú dopravné prúdy, rizikové mies-
ta a pohyb detí. K vytvoreniu bezpečného 
a príjemného prostredia má dôjsť za pomoci 
dočasných dopravných uzáver, úpravy vere-
jného priestoru i zlepšenia priechodov. Snaha 
motivovať deti a ich rodičov, aby si ako spôsob 
dochádzania do školy volili chôdzu, bicykel 
alebo verejnú dopravu namiesto každoden-
ného vozenia autom až pred bránu školy, stojí 
v centre tejto iniciatívy. 

Okrem úľavy pre dopravu je prínosom aj to, 
že deti sa viac hýbu, sú samostatnejšie a lep-
šie vnímajú svoje okolie. Bezpečné ulice nie sú 
len o značkách a cestách. Sú o tom, aby sa 
deti mohli slobodne a bezpečne pohybovať 
v meste. Aby rodičia nemuseli denne riešiť 
dopravný chaos pred školou. Aby sme všetci 
mohli vnímať ulice nie ako riziko, ale ako prie-
stor na život.

Bezpečnejšie prostredie pre deti v okolí žilinských škôl
V Žiline vzniká priestor, kde sa deti môžu pohybovať bez obáv. Mesto Žilina rozbehlo projekt s názvom Bezpečné ulice, ktorý 
reaguje na narastajúcu dopravnú záťaž a znižujúcu sa mieru samostatnosti detí v pohybe po meste.

KONKRÉTNE ZÁSAHY UŽ PREBEHLI 
NA TÝCHTO MIESTACH

Základná škola Martinská (Vlčince):
bol zakázaný vjazd áut na školský dvor. 
V ďalšej fáze sa pripravuje revitalizácia 
verejného priestoru pred školou, ktorá zlepší 
bezpečnosť a kvalitu priestoru pre deti 
a rodičov.

Základná škola sv. Gorazda (Vlčince): 
doprava bola odklonená na vedľajšiu ulicu, 
kde vznikli miesta Kiss and Ride, aby rodičia 
nemuseli zachádzať priamo ku škole a ohro-
zovať autami deti. Týmto riešením sa znížil 
dopravný tlak pred školou.

Základná škola Hájik: 
parkovisko a vyjazdený trávnik pred hlavným nástupným priestorom 
nahradí pešia zóna s lavičkami a výsadba navrhovaného záhonu 
trvaliek. Verejný priestor deťom skrášli aj mobilná zeleň. 

Ulica Jarná: 
dokončil sa projekt upokojenia dopravy v lokalite, kde sa nachádza-
jú jasle, dve materské školy a jedna základná škola. Pribudne nový 
peší chodník, vytvorí sa školská ulica s regulovaným vstupom v ran-
ných hodinách, určená výhradne rodičom. Ulica získa charakter 
holandského typu verejného priestoru (woonerf), ktorý uprednostňuje 
peší pohyb pred individuálnou automobilovou dopravou. V návrhu 
sú obsiahnuté prvky dopravného upokojenia, zvýšená bezpečnosť 
a pobytová kvalita. Mobilná zeleň doplní hlavný peší ťah a spríjemní 
deťom každodenný pohyb. Nasledovať bude realizácia projektu do 
podoby ľahkého taktického urbanizmu.

Základná škola Lichardova: 
je pripravený projekt upokojenia dopravy na priľahlej ulici Suvorovo-
va a tento rok by mala prebehnúť revitalizácia vnútrobloku Hliny VIII, 
ktorá zahŕňa aj hlavný verejný priestor tejto školy. 

Veríme, že sa čoskoro pridajú aj ďalšie školy.

ODPORÚČANÁ NÁVŠTEVNÁ DOBA AREÁLU:
1. 3. – 31. 5. v čase od 7.00 do 19.00 hod. 
 1. 6. – 30. 9. v čase od 7.00 do 21.00 hod.
1. 10. – 28. 2. v čase od 7.00 do 16.00 hod.

Aj nový chodník pre peších na ulici Jarná prispeje k bezpečnosti.  
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18. 6. o 17:00

TVORÍME Z FIMA
Tvorivá dielňa pre dospelých

TVORIVÁ
EMKA

MILOVAŤ ČI NEMILOVAŤ? TO JE OTÁZKA
Pravidelné stretnutie čitateľského klubu

KNIHA
O PIATEJ
25. 6. o 17:00

ORGANIZOVANÉ PODUJATIA PRE ŠKOLY:

HERBÁRIK
Predškoláci

MATERSKÉ
ŠKOLY

SLÁVNI BOJOVNÍCI
3. - 4. ročník ZŠ

I. STUPEŇ
ZŠ

Tvorivá dielňa pre dospelých

Kurzy swingu, charlestonu, lindy hopu...
SOLO JAZZ DANCE

LEKTORKA: TETIANA LAPENKO

každú stredu o 18:30

Mestská knižnica Žilina, Sv. Cyrila a Metoda 1, vlcince@mkzilina.sk, 041 3816060www.mkzilina.sk

J Ú N
V eMKe 22002255 TÉMA: Havaj - tropická rozkvitnutá párty

ZAHOĎ STAROSTI, NAHOĎ
KOSTÝM
TÉMA: Havaj - tropická rozkvitnutá párty

26. jún o 17:30

cosplay pre celú rodinu

09. jún o 10:00 - Solinky , 11. jún o 9:30 - Vlčince

KLUB U EMKY

“Macko Pú a medový strom”
ZÁŽITKOVÉ ČÍTANIE PRE NAJMENŠÍCH

TÉMA: Havaj - tropická rozkvitnutá pártyTÉMA: Havaj - tropická rozkvitnutá párty

IZOVANÉ PODUJATIA PRE ŠKOLY:

HERBÁRIKHERBÁRIKHERBÁRIK
PredškoláciPredškoláci

TERRSSKKKÉÉÉ
OLYY

SLÁVNI BOJOVNÍCISLÁVNI BOJOVNÍCISLÁVNI BOJOVNÍCISLÁVNI BOJOVNÍCISLÁVNI BOJOVNÍCI
3. - 4. ročník ZŠ3. - 4. ročník ZŠ3. - 4. ročník ZŠ3. - 4. ročník ZŠ3. - 4. ročník ZŠ3. - 4. ročník ZŠ3. - 4. ročník ZŠ3. - 4. ročník ZŠ

TUPPEEŇŇ

ODPORÚČANÁ NÁVŠTEVNÁ DOBA AREÁLU:
1. 3. – 31. 5. v čase od 7.00 do 19.00 hod.
1. 6. – 30. 9. v čase od 7.00 do 21.00 hod.

1. 10. – 28. 2. v čase od 7.00 do 16.00 hod.

NA VLČINCOCH

OTVÁRAME
venčovisko

AKÉ PRAVIDLÁ
BUDÚ PLATIŤ

PRE NÁVŠTEVNÍKOV?

Venčovisko Vlčince už čoskoro otvorí svoje brány pre štvornohých miláčikov
a ich majiteľov. Aby tento priestor ostal bezpečný a čistý pre všetkých

návštevníkov, bude potrebné dodržiavať niekoľko pravidiel.

1. Správať sa tak, aby ste neohrozovali seba ani ostatných návštevníkov. Venčovisko je
spoločný priestor – buďte ohľaduplní k ostatným psom aj ich majiteľom. Vyhýbajte sa
konfliktom a rušivému správaniu.

2.Udržiavať čistotu a poriadok. Čistota je základ. Každý návštevník je povinný po svojom
psovi upratať exkrementy a vyhodiť ich do odpadkových košov.

3.Dodržiavať návštevný poriadok a pokyny prevádzkovateľa venčoviska.

Prevádzkový poriadok je platný a záväzný pre všetkých obyvateľov mesta,
návštevníkov, majiteľov a držiteľov psov a osoby ich sprevádzajúce.

Návštevníkom dávame tiež do pozornosti, aby poškodenie, neporiadok
alebo nedostatky v areáli nahlásili prostredníctvom platformy
Podnet pre mesto, ktorú nájdu na webe mesta www.zilina.sk.

Veríme, že psičkári tento nový priestor ocenia, budú ho využívať s rešpektom
a dodržiavaním uvedeného prevádzkového poriadku pomôžu s jeho udržiavaním.
Spoločnými silami môžeme zabezpečiť, aby venčovisko na Vlčincoch zostalo
bezpečným, čistým a príjemným miestom pre všetkých – ľudí aj ich štvornohých priateľov.
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AK STE SA ZAPOJILI DO MNOŽSTVOVÉHO ZBERU ODPADU, KOMPOST 
SI MÔŽETE VYZDVIHNÚŤ V ZBERNOM DVORE V POVAŽSKOM CHLMCI. 

Na mieste sa preukážete občianskym preukazom, nahlásite zberné miesto a RFID kód 20-litrovej nádoby 
na biologicky rozložiteľný kuchynský odpad. Otvorené je od pondelka do piatka, aj v sobotu dopoludnia. 

Hygienizovaný vyzretý kompost je zložený zo záhrad-
ného odpadu (lístie, konáre, tráva).

Ak vám netreba veľa hnojiva, stačí si nabrať do bežného 
vedra alebo väčšej nákupnej tašky.

Hnojivo je kvalitné, má vysoký obsah dusíka, preto ho 
odporúčajú miešať s hlinou v pomere približne 1:9.

Doneste si so sebou nádobu a vlastné náradie na nakla-
danie kompostu. 

Ak si plánujete zobrať väčšie množstvo, vaše auto odvá-
žia pred naložením a po naložení kompostu.

Kompost dodáva rastlinám živiny, zlepšuje štruktúru 
pôdy a podporuje rast prospešných mikróbov.

MESTSKÝ KOMPOST SI MÔŽETE JEDNORAZOVO VYBRAŤ 
V ZBERNOM DVORE V POVAŽSKOM CHLMCI 

od pondelka do piatka v čase od 10:00 do 18:00 hod. 
a v sobotu od 08:00 do 12:00 hod.

Mesto ponúka kompost ZDARMA

1

3

5

2

4

6
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Minimálna hmotnosť nepotrebných elektro-
spotrebičov musí byť dokopy aspoň 
25 kg. Samotnú mikrovlnku alebo vysávač 
vám už vyzdvihnúť neprídu, avšak spo-
ločnosť je ochotná prísť pre viace-
ro malých spotrebičov (napr. spolu 
2 počítače, tlačiareň, fén a pod.), ktorých 
odvoz doteraz neponúkali. Ak chcete dať 
do zberu napríklad len jednu varnú dos-
ku s hmotnosťou 10 kg, skúste sa opýtať 
aj vašich susedov, či tiež nemajú nejaké 
zbytočné spotrebiče a vytvorte spoločnú 
objednávku. Ak sa z jednej adresy vyz-
dvihne väčšie množstvo elektroodpa-
du, prispejete tým k efektívnejšej a ekolo-
gickejšej preprave. 

Jednoducho a rýchlo na stránke www.zberelektroodpadu.sk. 
Zber sa robieva 1-krát do mesiaca, vždy druhú sobotu v mesiaci. 

OBJEDNAJTE SI BEZPLATNÝ ODVOZ 
ELEKTROODPADU PRIAMO Z VAŠEJ ADRESY

Mesto Žilina

RADNIČNÉ NOVINYjún 2025/č. 6

AKO TO FUNGUJE?
1. Spíšte si zoznam nepotrebných 

elektrospotrebičov. 

2. Vyplňte online objednávku 
na www.zberelektroodpadu.sk

3. Najbližšie termíny zberu sú v sobotu 
14. júna a v sobotu 12. júla. 

4. Počkajte na deň zberu. 
Po elektrospotrebiče si príde fi rma.

Zároveň pripomíname, že spoločnosť televízory ani monitory nezbiera. 
Tie, ako aj ostatný elektroodpad, môžete kedykoľvek priniesť 

na Zberný dvor odpadu na Jánošíkovej ulici alebo 
do Považského Chlmca. Ak máte trvalý pobyt v meste Žilina, 

váš odpad prijmú bezplatne. 

Žilinčania, žime ekologicky, neničme si planétu!

NIKAM NEMUSÍTE CHODIŤ A ODVOZ JE ZADARMO!

ČO JE V PROCESE OBJEDNÁVANIA NOVÉ?

V  posledných  rokoch  zaznamenávame  v le-
soparku zvýšený pohyb návštevníkov, cyklistov 
a  psičkárov. Z tohto dôvodu pripomíname, aby 
sa v žiadnom prípade nedotýkali nájdených 
mláďat, aby na nich nezanechali svoj ľudský 
pach a nebrali si ich domov.

Zároveň upozorňujeme psíčkarov, aby si svo-
jich štvornohých miláčikov držali  na vôdzke. V 
tomto období sú už v prírode napríklad  čerstvo 
narodené mláďatá zajacov a máj a jún je čas 
rodenia srnčiat, pričom voľne pohybujúci sa pes 
im môže spôsobiť smrteľné zranenie.

ČAS HNIEZDENIA 
A RODENIA MLÁĎAT
v žilinskom lesoparku

Dovoľte im 
v pokoji zostať 
tam,kde patria, 
aby nemuseli 

hľadať útočisko 
v našom svete.

 Ďakujeme.

V jarnom období prichádzajú  na svet 
mláďatá  voľne žijúcej zveri a vtákov. 

Prosíme návštevníkov Lesoparku Chrasť, 
aby brali na zvieratá ohľad a rešpektovali 

ich pokoj a priestor.



Prieskum, ktorý sa zameriava na zhromažďovanie informácií o vašom pohybe
v rámci mesta počas bežného pracovného dňa, je kľúčovou súčasťou aktivít
pri aktualizácii dopravného generelu mesta Žilina.

Mobilitný prieskum
Žilinskej univerzity

Cieľom prieskumu je vyhodnotiť základné dopravné vzťahy medzi jednotlivými
časťami mesta Žilina a priľahlými obcami.

Prieskum realizuje Žilinská univerzita v Žiline v spolupráci s mestom Žilina
a bude trvať do 15. júna 2025. Všetky poskytnuté údaje zostanú anonymné.

Ďakujeme vám za váš čas a ochotu prispieť k lepšej budúcnosti dopravy.
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A DAJTE NÁM
AKO STE SPOKOJNÍ

Cyklobarometer je prieskum medzi obyvateľmi s cieľom zistiť,
ako sú obyvatelia spokojní s podmienkami pre používanie
bicykla v konkrétnom meste/obci. Prieskum zároveň ukáže,
ktoré mestá to s podmienkami pre cyklistov myslia vážne
a ktoré nie. Je nutné poznamenať, že ide o cyklistiku
vo forme dopravy, nie športu alebo súťaženia na bicykli.

Viac aj na wwww.zilina.sk.

Prieskum, ktorý sa zameriava na zhromažďovanie informácií o vašom pohybe
v rámci mesta počas bežného pracovného dňa, je kľúčovou súčasťou aktivít
pri aktualizácii dopravného generelu mesta Žilina.

Mobilitný prieskum
Žilinskej univerzity

Cieľom prieskumu je vyhodnotiť základné dopravné vzťahy medzi jednotlivými
časťami mesta Žilina a priľahlými obcami.

Prieskum realizuje Žilinská univerzita v Žiline v spolupráci s mestom Žilina
a bude trvať do 15. júna 2025. Všetky poskytnuté údaje zostanú anonymné.

Ďakujeme vám za váš čas a ochotu prispieť k lepšej budúcnosti dopravy.

ZAPOJTE SA
DO PRIESKUMU
A DAJTE NÁM
AKO STE SPOKOJNÍ

Cyklobarometer je prieskum medzi obyvateľmi s cieľom zistiť,
ako sú obyvatelia spokojní s podmienkami pre používanie
bicykla v konkrétnom meste/obci. Prieskum zároveň ukáže,
ktoré mestá to s podmienkami pre cyklistov myslia vážne
a ktoré nie. Je nutné poznamenať, že ide o cyklistiku
vo forme dopravy, nie športu alebo súťaženia na bicykli.

Viac aj na wwww.zilina.sk.

10 www.zilina.sk

RADNIČNÉ NOVINY
MESTA ŽILINA

ČÍSLO 6

ROČNÍK 7 

ZADARMO
do každej schránkyMESAČNÍK

JÚN 2025

Adresa redakcie: Námestie obetí komunizmu 1, 
011 31 Žilina, tel.: 041/ 7063 111
Šéfredaktorka: Barbora Obertová
Redaktori: Zuzana Machynová, 
Kristína Šimurdová, Martina Brnčalová, 
Dominika Priečková, Aneta Cabuková, 
Zuzana Ondrášová, Kristína Kubušová
Grafi cké spracovanie: Barbora Obertová 
Fotograf: Dávid Mičuch
Jazykové korektúry: Mária Krčová 

Redakčná rada: Ján Ničík, zamestnanci MsÚ
Šírenie, rozmnožovanie textu, fotografi í, grafov 
je možné len so súhlasom vydavateľa.
Distribuuje: Slovenská pošta, a. s. 
Tlač: Petit Press, a. s.
Evidenčné číslo: EV 5837/19
ISSN 1339-8830
Vydáva: Mesto Žilina, IČO: 00 321 796
Náklad: 35 500 kusov
Periodicita: mesačník 

Mesto Žilina

RADNIČNÉ NOVINY jún 2025/č. 6
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Jana Kirschnera další
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kostol

13-14 jún
Žilina
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NÁMESTIE ANDREJA HLINKU

Sprievodné podujatie k 
UEFA MAJSTROVSTIEV EURÓPY 

HRÁČOV DO 21 ROKOV

11.6.2025 21:00 POĽSKO - GRUZÍNSKO

18:00 ROCKIDS / 19:30 HELENINE OČI
14.6.2025 21:00 FRANCÚZSKO - GRUZÍNSKO

CELÝ DEŇ ŠPORTOVÉ PODUJATIE
17.6.2025 18:00 FRANCÚZSKO - POĽSKO

15:30 MYDANCE
16:30 DOMINIKA MIRGOVÁ
20.-21.6.2025 
18:00 1C - 2D / 21.6.2025

ŽILINČANIA 
SA BAVIA
FUTBALOM 

„PARTNERSKA ZONA - PREZENTACIA PARTNEROV UEFA MAJSTROVSTIEV EURÓPY HRÁČOV DO 21 ROKOV“ A „DJ“

15. júna
9.00 do 20.00 hod.
PREVÁDZKA LETNÝCH BAZÉNOV

Letná sezóna
na žilinskej plavárni

na plavárni začína

ZAČÍNA

O prípadných zmenách programu, spôsobených
počasím alebo inými okolnosťami, budeme

informovať na www.sportzilina.sk.

ČÍNA

18.
Medzinárodný

festival
animácie

www.festanca.sk

24. —
29. 06. 2025

Žilina



      
     Program
jún 
2025

J. M. Hurbana 28, 010 01 Žilina
041 764 9692, info@rosenfeldovpalac.sk
www.rosenfeldovpalac.sk

3. 6. 17.00 TVORIVÁ DIELŇA 
  Kvety zblízka Georgie O'Keeffe 
  / Mini dejiny umenia
  Tvorivá dielňa pre dospelých a deti 
  od 10 rokov v sprievode dospelej osoby.
  Vstup 5/3 €
4. 6. 17.30 VERNISÁŽ 
  VAL / Cesty a aspekty zajtrajška 
  V. Mecková, A. Mlynarčík, L. Kupkovič.
  Kurátorom výstavy je I. Jančár.
5. 6. 17.00 KONCERT 
  Hudobné soirée
  Koncert študentov Konzervatória Žilina.
  Vstup 5/3 €
9. 6. 17.00 UMELECKÝ PREDNES 
  Prednes je fajnšmekerina
  Účinkujú žiaci literárno-dramatického  
  odboru zo ZUŠ Ferka Špániho.
  Vstup 2 €
10. 6. 17.00 UMELECKÝ PREDNES 
  Júlia konečne naolejovala linoleum
  Účinkujú žiaci literárno-dramatického
  odboru zo ZUŠ Ferka Špániho.
  Vstup 2 €
11. 6. 18.00 PREMIETANIE 
  Škola bez stien 
  (r. Stefano Di Petro, 2024)
  Vstup 4/2 €
12. 6. 17.00 KONCERT 
  S rytmom nás hudba baví
  Koncert študentov odboru hry na bicie
  nástroje Konzervátoria Žilina.
  Vstup 5/3 €
13. 6. 17.00, 19.00 HVIEZDNE NOCI 
  Koncerty v rámci festivalu Hviezdne noci.
17. 6. 17.00 PREDNÁŠKA BLIŽŠIE K UMENIU 
  Knižný dizajn a proces tvorby
  Prednáša Z. Bartová.
  Vstup 3/2 €
19. 6. 17.00 GENIUS LOCI 
  Skauting v Žiline 
  Hosťami moderovanej diskusie sú 
  D. Heglasová, M. Vaškovičová a J. Svitana.
  Moderátorom diskusie je A. Bednárová.
  Vstup 3/2 €
21. 6. 10.00 INKLUZÍVNE KINO 
  Lišiak a zajka zachraňujú les 
  (r. Mascha Halberstad, 2024)
  Senzorické premietanie pre deti.
  Vstup 2/1 €
21. 6. 15.00  RODINNÁ SOBOTA 
  Lomidrevo / Divadlo na hojdačke
  Bábkové predstavenie pre rodiny s deťmi.
  Vstup 4/2 €
24. 6. 18.00 VEČERNÁ Rosenfeldov palác
  Komentovaná prehliadka historických
  priestorov a aktuálnej výstavy.
  Vstup 3/2 €
25. 6. 18.00 PREMIETANIE 
  Utiecť 
  (r. Jonas Poher Rasmussen, 2022)
  Vstup 4/2 €
27. 6.  FEST ANČA 
  Industry Day 
  / Program pre profesionálov
  Priestory Rosenfeldovho paláca 
  budú otvorené v obmedzenom režime.

UTOROK          3    18:15 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY          PROLÓG. VOJNA. MIER.

UTOROK          3    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 105 MIN     VOJNA. MIER.

ŠTVRTOK        5   18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     HYPOMNEMATA

PIATOK          6   18:00 / ŠTÚDIO / VEREJNÁ GENERÁLKA      ZÁHADA ROZUMU

SOBOTA          7    19:00 / ŠTÚDIO / PREMIÉRA     ZÁHADA ROZUMU

PONDELOK    9    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 14+ / 90 MIN / HOSŤ       ŽENSKÝ ZÁKON

UTOROK         10    18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY            BESEDA S MILOU HAUGOVOU

STREDA           11   18:15 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     PROLÓG. ZÁHADA ROZUMU

STREDA           11    19:00 / ŠTÚDIO / 1. REPRÍZA     ZÁHADA ROZUMU

ŠTVRTOK       12    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 100 MIN     STATUS QUO

PIATOK            13    19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 90 MIN     TOTO JE STRED EURÓPY,
          MOJA DRAHÁ!

SOBOTA          14    18:15 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY       PROLÓG. JUDÁŠ

SOBOTA          14         19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 60 MIN     JUDÁŠ

ŠTVRTOK        19 17:00 / V. SÁLA / 15+ / 90 MIN / DERNIÉRA       NEZNÁŠAM ŤA!

ŠTVRTOK        19    20:00 / V. SÁLA / 15+ / 90 MIN / DERNIÉRA      NEZNÁŠAM ŤA!

PIATOK             20    18:15 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     PROLÓG. KREUTZEROVA 
         SONÁTA / ČIA VINA?

PIATOK             20   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN     KREUTZEROVA SONÁTA / 
         ČIA VINA?

PONDELOK    23   17:00 / STRECHA DIVADLA     ČÍTAME, ČO NAPÍSALI

STREDA           25   18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY      O KOMIXE S VYDAVATEĽSTVOM
          E. J. PUBLISHING

PONDELOK    30 17:30 / ŠTÚDIO     MICHAL MAXIMILIÁN SCHEER
         ROKY VOJNOVÉ, POVOJNOVÉ
         A DIZAJNÉRSKE 1939 – 1952

   JÚN
   PROGRAM
   
   33. DIVADELNÁ SEZÓNA 2024/2025

P. MARTINČEK A M. KOLEJÁK V INSCENÁCII TOTO JE STRED EURÓPY, MOJA DRAHÁ!

1+1 VSTUPENKA ZDARMA
 NA VŠETKY DOMÁCE PREDSTAVENIA MESTSKÉHO 
 DIVADLA ŽILINA, KTORÉ SA ODOHRAJÚ V JÚNI. 
 KUPÓN JE NUTNÉ UPLATNIŤ V POKLADNICI DIVADLA. 
 NIE JE MOŽNÉ KOMBINOVAŤ S INÝMI ZĽAVAMI.
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ŠTVRTOK        5   18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     HYPOMNEMATA

PIATOK          6   18:00 / ŠTÚDIO / VEREJNÁ GENERÁLKA      ZÁHADA ROZUMU

SOBOTA          7    19:00 / ŠTÚDIO / PREMIÉRA     ZÁHADA ROZUMU

PONDELOK    9    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 14+ / 90 MIN / HOSŤ       ŽENSKÝ ZÁKON

UTOROK         10    18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY            BESEDA S MILOU HAUGOVOU

STREDA           11   18:15 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     PROLÓG. ZÁHADA ROZUMU

STREDA           11    19:00 / ŠTÚDIO / 1. REPRÍZA     ZÁHADA ROZUMU

ŠTVRTOK       12    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 100 MIN     STATUS QUO

PIATOK            13    19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 90 MIN     TOTO JE STRED EURÓPY,
          MOJA DRAHÁ!

SOBOTA          14    18:15 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY       PROLÓG. JUDÁŠ

SOBOTA          14         19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 60 MIN     JUDÁŠ

ŠTVRTOK        19 17:00 / V. SÁLA / 15+ / 90 MIN / DERNIÉRA       NEZNÁŠAM ŤA!

ŠTVRTOK        19    20:00 / V. SÁLA / 15+ / 90 MIN / DERNIÉRA      NEZNÁŠAM ŤA!
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         SONÁTA / ČIA VINA?
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         ČIA VINA?

PONDELOK    23   17:00 / STRECHA DIVADLA     ČÍTAME, ČO NAPÍSALI

STREDA           25   18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY      O KOMIXE S VYDAVATEĽSTVOM
          E. J. PUBLISHING

PONDELOK    30 17:30 / ŠTÚDIO     MICHAL MAXIMILIÁN SCHEER
         ROKY VOJNOVÉ, POVOJNOVÉ
         A DIZAJNÉRSKE 1939 – 1952
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